Протокол 
заседания Родительского комитета МКОУ «СОШ № 12»

№  2                                                                                                    от  20.12.2019
Количество членов Совета: 21
Присутствуют: 18
Приглашенные: Ененко Т.А. заместитель директора по УВР, Лощинина А.Г. социальный педагог, Запиченко С.А. педагог-психолог.

Повестка:

Голосовали по повестке: единогласно.
 
Ход заседания: 
По первому вопросу Приходько О.И. рассказал о мерах, принимаемых школой для обеспечения пожарной и антитеррористической безопасности детей. В школе имеется автоматическая пожарная сигнализация. Есть также тревожная кнопка с выводом сигнала на пульт МО МВД РФ.
Акцентировал внимание родителей на правила безопасности детей, которые родители должны объяснить своим детям.
Ольга Ивановна обратила внимание родителей на антитеррористическую безопасность детей, попросила с пониманием отнестись к тому, что в школу родителям без предварительного звонка заходить нельзя. Школа  закрыта изнутри во время проведения уроков, чтобы избежать бесконтрольного проникновения посторонних. 
По второму вопросу слушали Лощинину А.Г. которая познакомила родителей с памяткой «Интернет-безопасность детей»
По третьему и четвертому вопросу Лощинина А.Г. дала классификацию различного рода зависимостей, которым могут быть подвержены подростки. О необходимости систематически, личным примером формировать у ребенка потребность в здоровом образе жизни. Сообщила родителям телефоны организаций и служб, в которые при необходимости можно обратиться за помощью. Дала рекомендации, как  можно выявить ребенка употребляющего ПАВ, на что следует обратить внимание в первую очередь. Так же перед уходом на каникулы Марина Анатольевна напомнила родителям о соблюдении Законов № 120 ФЗ                          и № 52КЗ.
По пятому вопросу выступила психолог школы Запиченко С.А., которая познакомила родителей с результатами социально-психологического тестирования, наметила пути профилактической и коррекционной работы.
Прусова Я.М. так же познакомила родителей с Памятками Отдела образования  «Ваш ребенок в опасности», «Сохрани себя и близких тебе людей!».

Решение Совета школы:
1.Одобрить действия администрации и педагогического коллектива школы по исполнению мер, для обеспечения пожарной                                               и антитеррористической безопасности детей. 
2.Принять к сведению информацию Лощининой А.Г. одобрить высказанные предложения. 
[bookmark: _GoBack]3.Продолжить работу по популяризации здорового образа жизни и профилактике зависимого поведения.
 
Председатель Родительского комитета                                     Е.В. Евченко
Секретарь                                                                                      Овчаренко Г.В.
