Протокол 
заседания Совета родителей	 МКОУ «СОШ № 12»
№  1                                                                                                    от  27.09.2021
[bookmark: _GoBack]Количество членов Совета родителей: 21
Присутствуют: 19
Приглашенные: Ененко Т.А. заместитель директора по УВР, Прусова Я.М. заместитель директора по УВР, Лощинина А.Г., социальный педагог, Больман А.И., организатор питания

Повестка:

Ход заседания:
По первому вопросу  выступила Приходько О.И. директор МКОУ «СОШ № 12», которая ознакомила членов Совета родителей с планом работы школы и предложила основные направления деятельности Родительского комитета школы.
По второму вопросу Больман А.И., организатор питания ознакомила член Родительского комитета школы с организацией горячего питания в школе,                   с процедурой постановки обучающихся на льготное питание и списком обучающихся питающихся за счет субвенций.
По третьему вопросу  выступила  Прусова Я.М., заместитель директора по УВР, которая ознакомила членов Совета школы   с  работой учителей, классных руководителей по охвату учащихся внеурочной занятостью.Прусова Я.М.. познакомила родителей с основными направлениями и формами организации дополнительного образования детей в 2019-2020 учебном году, отметила, что необходимо привлекать еще не охваченных обучающихся к занятиям в кружках и секциях, т.к. это действенное оружие для профилактики всевозможных зависимостей.
По четвертому вопросу педагог-психолог Запиченко С.А. выступила                 с информацией о социально-педагогическом тестировании обучающихся. Светлана Алексеевна обратила внимание родителей на целесообразность прохождения данного тестирования, о необходимости донесения полной информации до всех родителей классов, о популяризации идей профилактики различного рода зависимостей.
По пятому вопросу Прусова Я.М. напомнила родителям о требованиях, предъявляемых к внешнему виду обучающихся в соответствии                                   с «Положением МКОУ «СОШ № 12» о внешнем виде обучающихся».



Решение Родительского комитета школы:

1. Утвердить план работы Совета родителей на 2021-20202 учебный год.
2. Признать работу школы по организации горячего питания удовлетворительной.
3. Продолжить работу по информированию родителей о возможности получения правана льготное питание обучающихся.
4. Принять активное участие в информировании родительской общественности о социально-педагогическом тестировании.
5. Принять информацию по организации работы по охвату учащихся внеурочной занятостью к сведению.


Председатель Совета  школы                                             Т.В. Полникова
Секретарь Совета  школы                                                   Овчаренко Г.В.
