ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО КАЗЁННОГО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ 
 ОСНОВНОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ №12 С.ТАТАРКА		ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ

 06 февраля 2020г.                                                                          с. Татарка

  ПРОТОКОЛ   СОБРАНИЯ № 3	

Присутствовало -33 чел.
Отсутствовало – 0 чел.

Повестка:
1.Введение электронных книжек для работников  общеобразовательной организации.
2..Соблюдение социальных гарантий педагогическим работникам, привлекаемым к проведению ГИА.

Слушали:  
1.	Кругликову Е.Е, председателя профсоюзной организации МКОУ «СОШ №12»,   которая ознакомила работников    с правилами  введения электронных книжек. Было сказано, что  в соответствии со ст. 2 Закона                        от 16.12.2019г.№439-ФЗ не позднее  30 июня 2020 все работники организации должны быть уведомлены в письменной форме об изменениях                      в трудовом законодательстве, связанных с формированием электронных сведений  о трудовой деятельности.
Работник вправе выбрать электронный или бумажный вариант трудовой книжки. Свой выбор работник вправе сделать путем подачи работодателю соответствующего письменного заявления , если работник не сделает выбор до 31 декабря 2020г., то работодатель продолжит вести бумажную трудовую книжку   работника.
2. Шевченко Е.В., специалиста по охране труда профсоюзной организации МКОУ «СОШ №12»,   
Елена Викторовна  познакомила работников образовательной организации с   письмом заместителя Министра Р.Ф. В.С. Басюкова                        от 04февраля 2020г. 3 175/08, методическими рекомендациями                                по соблюдению социальных гарантий педагогическим работникам, привлекаемым к проведению ГИА.  Было сказано,  что педагогические работники, привлекаемые к  проведению ГИА -9, ГИА- 11 освобождаются                от основной работы на период проведения экзамена с предоставлением им  гарантий и компенсаций, предусмотренных  трудовым законодательством. Компенсация за работу  по подготовке к и проведению ГИА выплачивается всем педагогическим работникам, освобождаемым от основной работы                   на период проведения ГИА -9, ГИА- 11.  
Подготовка и инструктаж работников, привлекаемых к  проведению ГИА -9,ГИА- 11 не является дополнительным образованием, следовательно не может включаться в состав нормативных затрат педагогических работников.
В случаях, предусмотренных законодательством, работник вправе отказаться от участия в проведении ГИА при наличии уважительных причин.

 РЕШЕНИЕ:  
Принять  к сведению положения ст. 2 Закона от 16.12.2019г.№ 439-ФЗ, 
    письмо заместителя Министра просвещения Российской Федерации В.С.Басюка от 4 февраля 2020 г. № ВБ-175/08
 
ГОЛОСОВАЛИ:  принято единогласно


Председатель первичной
профсоюзной организации                                          Кругликова Е.Е.


