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Положение
о проведении соревнований«Весёлые старты»
муниципального казенного общеобразовательного учреждения
 «Средняя общеобразовательная школа №  12».


Цели:  формирование здорового образа жизни, повышение социальной активности и укрепления здоровья учащихся, приобщение их к физической культуре как составному элементу общенациональной культуры.
Задачи:
1. Пропаганда здорового образа жизни
2. Формирование жизненно — важных прикладных  умений и навыков
3. Приобретение соревновательного опыта и выявление сильнейших игроков с последующим участием их  в соревнованиях разного уровня.

Участники. К участию в соревнованиях допускаются команды МКОУ «СОШ № 12», скомплектованные из обучающихся 1-4 классов: 4 девочки + 4 мальчика от каждого класса (допускаются замены участников). 

[bookmark: _GoBack]Время и место.
Соревнования проводятся в спортивном зале школы с 13 октября                                                                            согласно расписанию проведения мероприятия. Начало соревнований после 6 урока.

Регламент соревнований.                                                                                                           Соревнования проводятся по линейным и круговым эстафетам.

Определение победителей.  Команда победительница определяется по наименьшему времени выполнения заданий.

Награждение.                                                                                                                            Команда победительница награждается призом и грамотой, призеры – дипломами соответствующих степеней.

Заявки.                                                                                                                                     Заявки по установленной форме подаются главному судье соревнований 

Главный судья соревнований :                                                                                                           учитель физкультуры  Запиченко С.А
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